

# 市委常委会召开会议

## 学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神 研究部署经济运行、安全生产等重点工作

**晚报讯** 昨天,市委常委会召开会议,学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和中央、省有关精神,研究部署经济运行、安全生产等重点工作,市委书记吴新明主持会议。

会议学习贯彻习近平总书记在省部级主要领导干部推动金融高质量发展专题研讨班开班式上的重要讲话精神,指出要切实加大金融服务实体经济力度,统筹做好科技金融、绿色金融、普惠金融、养老金融、数字金融等工作,健全完善党领导金融工作的体制机制,着力锻造忠诚干净担当的高素质专业化金融干部人才队伍,为推进南通高质量发展提供坚强金融保障。

会议学习贯彻习近平总书记对政法工作作出的重要指示精神和中央政法工作会议精神,指出要坚持和发展新时代“枫桥经验”,建好用好“一站式”基层社会治理平台,扎实推进法治政府建设,着力锻造忠诚干净担当的新时代政法队伍,以政法工作现代化支撑和服务中国式现代化南通新实践。

会议学习贯彻习近平总书记在“国家工程师奖”首次评选表彰之际作出的重要指示精神,指出要发挥南通制造业和实体经济优势,充分调动工程技术人员的积极性、主动性和创造性,加快建设一支高素质、上规模的工程师队伍,引导广大工程技术人员创新争先、勇攀高峰,为全市高质量发展贡献更多智慧和力量。

会议学习贯彻省委全面深化改革委员会第三十八次会议精神和省委农村工作会议精神,强调要促进科技、人才、产业工人队伍建设等重点领域改

革举措配套衔接、融会贯通,不断提高改革综合效应。要持续深化“乡村振兴百村示范、农村人居环境千村整治”工程,扎实推进乡村建设、基层治理、强村富民等各项工作,加快建设具有江海平原特色的宜居宜业和美乡村。

会议强调,新一年的奋斗目标、工作重点已经明确,要按照“开年就是开工、开工就要实干”的要求,以“抢”的劲头、“竞”的姿态,集中精力抓好落实,确保全年工作实现良好开局。要全力冲刺“开门红”。进一步明晰目标定位、工作举措,充分发挥市县两级经济工作专班作用,在巩固工业经济优势的同时,抓好短板领域攻坚突破,全力服务重特大项目开工建设,奋力夺取首季“开门红”。要聚焦重点抓推进。以“三大举措”抓当前、“两大设想”谋长远,扎实推进重大项目攻坚突破年、营商环境提升年、机关作风建设提升年“三个年”活动,打好产业倍增、城市更新、债务管理三个“三年行动”收官战,落实招商引资季度分析会、项目建设季度观摩会、科技创新双月例会、企业上市月度联席会等经济工作“四项机制”,系统推动经济高质量发展。要一着不让守底线。以“时时放心不下”的责任感,更好统筹发展和安全,全力防控风险、防范隐患,深入开展粉尘涉爆企业和“厂中厂”安全专项整治,坚决遏制重特大事故发生。强化值班值守工作,密切关注寒潮冰冻等天气变化,提升监测预警和应急处置能力。扎实开展根治欠薪冬季专项行动,深入排查各类安全隐患,加大弱势群体关爱力度,确保社会大局平安稳定、人民群众舒心过节。

会议还研究了其他事项。记者朱文君

## 2023年我市政法队伍满意度95.34% 蝉联全省第一

**晚报讯** 不负韶华铸警魂,担当作为淬铁军。记者昨天从市委政法委获悉,2023年,我市政法系统纵深推进全面从严管党治警工作,在省委政法委公布的全省政法工作民意调查测评结果中,我市政法队伍满意度95.34%,继2022年再次位居全省第一。2023年,全市政法系统始终坚持全面从严管党治警、全面正风肃纪管警、全面铸魂笃行强警,制度化推动政法干警到风险防控第一线、维护稳定最前沿,在思想淬炼、政治历练、实践锻炼中锤炼斗争本领,时刻把打击锋芒对准群众反映强烈的违法犯罪活动。我市高水平创成全国首批市域社会治理现代化试点合格城市,打造“一站式”平台防范化解市域矛盾风险获评全国市域社会治理现代化试点“优秀创新经验”;命案和“八类”案件保持全破,获评全省扫黑除恶专项斗争先进地区,行政案件立案数、败诉率连续实现“双下降”,电信网络诈骗高发势头得到根本性遏制。“融和法庭”、企业恶意注销专项监督、安置帮教“一评五扶”等特色做法获全国、全省推广。

厚植为民情怀,扛起责任担当,全市政法干警落实进一步营造公正透明的法治化营商环境27条举措,扎实推进10项年度“我为群众办实事”行动,有效预警重大涉稳事项258个,成功化解重大风险隐患124个。41项年度政法改革市级重点项目有力推进,严格落实入额院庭长办案,规范司法人员办案权责,行政诉讼集中管辖审判经验获最高人民法院推介。年度评查案件171件,跟踪督办合同诈骗行贿案、电信网络诈骗案、非法集资案等30余件重点案件,化解涉法涉诉信访事项360余件。

一年来,全市政法系统充分发挥先进典型的示范引领作用,广大政法干警从英模身上汲取奋进力量、践行使命担当,以饱满热情、昂扬斗志全力护航中国式现代化南通新实践,共有108个集体和201名个人获得省级以上荣誉,涌现出“全国法院先进集体”如东县人民法院洋口港人民法庭、被最高检荣记集体一等功的崇川区人民检察院、“江苏最美警队”启东市公安局吕四港海防派出所、“全国模范人民调解员”崇川区观音山司法所所长高劲松等一批先进典型。

记者张亮

## 十三届市委审计委员会第三次会议召开 以更加有力有效的审计监督 服务全市高质量发展

**晚报讯** 昨天,市委书记、市委审计委员会主任吴新明主持召开十三届市委审计委员会第三次会议,强调要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要讲话重要指示批示精神,聚焦中心大局,依法履职尽责,以更加有力有效的审计监督服务全市高质量发展。市委副书记、市长张彤,市委副书记、政法委书记沈雷出席会议。

会议传达了省委审计委员会会议精神,审议了《2024年审计项目计划草案》、2022年以来上级审计机关涉及我市问题整改情况报告、2022年市级预算执行和其他财政收支审计发现主要问题整改情况报告及2023年审计工作情况汇报等。

会议指出,2023年我市审计工作紧扣发展大局,紧盯关键领域,紧抓监督履责,为推动全市经济社会各项事业发展作出了重要贡献。2024年是全面完成“十四五”规划目标任务的关键一年,要围绕党中央“构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系”总要求,坚持“如臂使指”,进一步加强党对审计工作的全面领导,从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,不断强化审计监督的政治属性和政治功能。要把贯彻落实习近平总书记对江苏工作重要讲话重要指示精神作为审计工作的重中之重,聚焦“四个走在前”“四个新”重大任务,应审尽审、凡审必严,推动中央决策部署和省委工作要求在南通落地生根、开花结果。

会议指出,要坚持“如影随形”,进一步发挥审计服务高质量发展的重要作用。围绕中心大局开展审计,持续关注财政、产业、科技等重点领域,以更大审计力度促进财政资金、国有资产、国有资源使用绩效提升。围绕民生福祉开展审计,紧扣就业、教育、医疗等人民最关心最直接最现实的利益问题,强化监督检查,兜牢民生底线。围绕权力运行开展审计,突出一把手和领导干部等“关键少数”,坚决防止公权私用、公权滥用。围绕风险防范开展审计,动态揭示影响经济安全的苗头性、倾向性问题,精准预判、及时预警,为市委市政府稳定宏观经济当好参谋助手。

会议强调,要坚持“如雷贯耳”,进一步放大审计监督的震慑效应。聚焦财政财务收支主责主业看家本领,做实研究型审计,深化审计管理体制改革,建设忠诚干净担当的高素质专业化干部队伍,有力保障审计监督顺畅实施,写好揭示问题“上半篇文章”。纵深推进审计与纪检监察、巡视巡察、司法等各类监督的贯通协同,上下联动、左右协调,举一反三、标本兼治,推动审计成果高效运用,写好审计整改“下半篇文章”,切实形成原原本本揭示问题、踏踏实实整改问题的审计工作闭环,为全面推进中国式现代化南通新实践作出更大贡献。

市领导封春晴、姜东、王晓斌,市政府秘书长丁锋,以及市委审计委员会成员参加会议。记者朱文君



多彩草莓热销

21日,在位于通州区东社镇的南通天采草莓分拨中心,工作人员忙碌地包装着热销的“红草莓”和市面上比较少见的“白草莓”、刚刚试种成功进入采摘期的暗红色黑珍珠“黑草莓”,准备销往全国各地多家知名商超。据介绍,这些统一供苗、统一施肥、统一管理和统一销售的多种颜色草莓一直供不应求,近段时间每天外销近2万公斤。

记者许丛军